

# 青年演员在“甬剧月”里挑大梁

## 重头戏《珍珠塔》今晚上演



图为张欣溢和苏醒在甬剧《珍珠塔》排练现场。(记者 周建平 摄)

本报(记者陈青 通讯员谢静)“我在甬剧《珍珠塔》里演表姐,是一位官家千金。这些天一直不停地在排

练,要以最好的状态献给甬剧迷。”日前在市演艺集团的小排练厅,市甬剧团青年演员张欣溢正在和搭档苏醒对戏。

他们主演的《珍珠塔》作为市首届甬剧月优秀剧目展演作品之一,今晚将亮相宁波逸夫剧院。记者了解到,在甬剧月期间,郑健、孙丹、朱杰艳、苏醒、张欣溢、沈超、贺磊等一批挑大梁的优秀青年演员,让甬城戏迷眼前一亮。

据了解,甬剧月优秀剧目展演期间,先后由鄞州区古林镇张家潭村文艺队、横溪小董风甬剧团等业余剧团出演《李敏》、《杨乃武与小白菜》、《借妻》等剧目,宁波市甬剧团推出了《珍珠塔》、《杨乃武与小白菜》、《蝴蝶姑娘》、《借女冲喜》、《欺嫂失妻》5台传统大戏,将在逸夫剧院轮番上演,而在这些大戏中挑大梁的大多是优秀青年演员。著名甬剧表演艺术家王锦文认为,薪火代代相传使戏曲艺术永葆青春,观众看到的不仅是甬剧年轻演员的风采,更是甬剧的未来。

甬剧《珍珠塔》是此次展演中的一出重头戏。“甬剧《珍珠塔》移植自锡剧《珍珠塔》,是甬剧中为数不多的古装戏,将用到水袖等技艺,唱腔也以传统的为主。”2004年毕业于宁波市艺术学校的张欣溢,曾在2012“新松计划”

浙江省青年戏曲演员大赛中获二等奖,出演过《半把剪刀》中的陈金娥,《春江月》中的柳明月,青春版《典妻》中的“妻”等多种人物角色。她说:“甬剧月活动拉近了我们和观众的距离,尤其是23日晚将和原来上海董凤甬剧团的老艺术家同台演出,特别兴奋,柳中心和徐敏两位老艺术家的敬业精神值得我们青年演员学习。”

《珍珠塔》中“方卿见姑”广为人知,苏醒饰演戏份最重的方卿,今年他还凭《珍珠塔·跌雪》这一折子戏,以全场最高分摘得第三届青年戏曲演员大赛第一名。主攻小生的苏醒毕业于中国戏曲学院研究生班,在《半把剪刀》中饰演曹锦棠,青春版《典妻》中饰演秀才角色。为了甬剧《珍珠塔》,苏醒说:“花了多少心血我自己知道,每年的市青年戏曲演员大赛都演《跌雪》这一折子戏,第一届的时候得了第11名,到第三届终于得了第一名。这出戏真的只能靠练,飞跪、毯子功、吊毛等让我吃了许多苦头,浑身上下都是伤,尤其是膝盖。不过戏曲演员都是在舞台上摸爬滚打出来的,所以我要不断地参加比赛,参加演出,锻炼自己。”

# 不服裁判 罢赛抗议 黑龙江女篮队长纪妍妍发表致歉声明

本报讯(记者姬臻锋)昨天中午,黑龙江女篮场上队长纪妍妍在微博上发表致歉声明,就前天晚上在与八一广博女篮比赛中发生的罢赛事件向球迷和观众道歉。

平的联赛环境中,为大家奉献精彩的比赛。”纪妍妍在微博中说,“我代表球队向仍然关注、关心、关爱我们的球迷、媒体致以深深的歉意。希望能够得到你们的谅解,继续支持我们和我们的联赛!”

# 拜仁大胜锁定德甲半程冠军

据新华社电 拜仁慕尼黑队在13日的德甲联赛中客场4:0大胜排名第三的奥格斯堡队,提前两轮确保拿下德甲半程冠军。

68分钟助攻莱万多夫斯基再入一球。3分钟后,罗本用自己最擅长的右路内切射门得手,结束了拜仁这段疾风暴雨般的狂攻。

目前德甲距离冬歇期还剩两轮比赛,而拜仁已领先排名第二的沃尔夫斯堡队10分,以12胜3平的不败战绩锁定了队史第20个德甲半程冠军。德甲半程冠军近十几年几乎成为德甲冠军的预售票。过去19个赛季,有16支球队在拿到半程冠军后最终同期联赛夺冠。

不能说本场柏林赫塔表现有多好,只能说多特蒙德的前锋实在太水。“大黄蜂”全场比赛18次射门5次射正,却难觅一粒进球。

# 中国城市天使大赛 宁波海选开始

本报(记者南华 通讯员姚毅)昨日,中国城市天使大赛宁波赛区暨首届宁波新媒体主播大赛海选在宁波书城广场举行。大赛旨在选拔代表宁波城市形象的优秀女性,同时也选出宁波新媒体主播形象代表。



宁波赛区海选选手在进行才艺表演。(记者 周建平 摄)

# 文体资讯

宁波市第30届“新升机械铸造”足协杯常规赛昨天在富邦体育场落幕。宁波飘逸梳业足球俱乐部、宁波银博材源帝足球俱乐部、杉杉服装足球队获甲组前三名;宁波市企业家协会一宝兴物流足球俱乐部、宁波租车70队、北仑新城足球队名列乙组前三名。此外,首届“宁波足球网”草根8人制足球赛也在昨天落幕,凯顺车队在决赛中以2:1击败新宏波队,荣获冠军。骆驼街道朝阳足球队荣获体育道德风尚奖。

【姬臻锋 俞学丰】“鑫茂荣信杯”宁波市象棋大奖赛昨天在恒隆中心举行,来自我市各县(市)区的38名选手参加了比赛。经过七轮比赛的角逐,来自海曙区的王志安夺得第一名,来自江东区的虞伟龙和来自鄞州区的吕德才分获二、三名。(姬臻锋 应民光)

●在13日于西班牙巴塞罗那举行的国际滑联花样滑冰大奖赛总决赛上,日本的奥运冠军羽生结弦虽在自由滑中出现失误,但仍实现男单卫冕。

中国组合隋文静/韩聪以总分194.31分获得双人滑铜牌,该项目冠军被加拿大组合哈梅尔/拉德福德获得。此外,中国组合彭程/张昊和小雨/金场分获四、五名。(新华社)

【上接第1版①】习近平考察了当地的新农村建设情况,来到世业镇永茂圩自然村,沿途白墙黛瓦、树木成荫、麦苗青青,一派江南田园气息。习近平走进村民洪家勇家,院落宽敞干净,门前河水潺潺,菜地翠绿。习近平走进厨房,开冰箱、揭锅盖、拧龙头。总书记同他们一家围坐在一起,拉家常、谈生产、问民需。他十分关心农村卫生状况,当得知村里已经把旱厕改为水厕,十分高兴,他指出,解决好厕所问题在新农村建设中具有标志性意义,要因制宜做好厕所下水管道建设和农村污水处理,不断提高农民生活质量。

夜幕徐徐降临,路灯渐渐亮起。总书记从镇江驱车100公里,顶着夜色来到南京市考察江苏省产业技术研究院。习近平认真听取研发工作介绍,不时询问有关情况。在成果展

# 宁波文化广场艺术团成立



图为昨天下午宁波文化广场艺术团举行的首场演出。(叶向群 摄)

本报(记者叶向群 通讯员周善华 冯晶晶)“宁波文化广场拥有一流的硬件设施,我们希望新成立的艺术团,能够为它提供一流的软件。”昨天,在宁波文化广场艺术团成立仪式上,艺术团团长周善华向记者作上述表示。

据介绍,宁波文化广场艺术团由江东区文广新闻出版局和宁波文化艺术培训中心联合打造,下设打击乐团、合唱团、室内乐团、戏剧表演社、舞蹈团等多个子团队。首批团员面向社会各中小学和机关招募,师资力量包括来自全国一线院校的教授、专家。在昨天的艺术团成立揭牌仪式上,上海音乐学院社会学院院长赵曾茂、德国科隆音乐学院院长歌普斯以及我市艺术界多位名家,欣然接受了该团艺术顾问的聘书。

江东区文广新闻出版局有关负责人介绍,艺术团下一步除了努力创作高质量的文艺精品,开展一系列文化艺术交流活动以外,还将利用宁波文化广场的高端平台以及自身的师资力量,肩负起江东区眼下正在打造的60多个社区文化惠民团队的培训任务,为江东区公共文化建设的增色添彩。

# 《修女伊达》荣获欧洲电影奖双大奖

据新华社电(记者李德萍 郭群)第27届欧洲电影奖颁奖典礼13日在拉脱维亚首都里加举行,波兰影片《修女伊达》获得欧洲年度最佳影片和最佳导演两项大奖。

波兰导演保罗·帕夫利克夫斯基凭借此片获得本年度欧洲最佳导演殊荣。而由意大利导演皮耶尔·弗尔切斯基·迪利托执导的影片《黑手党只在夏天杀人》获得最佳喜剧奖。英国演员蒂莫西·斯波凭借《透纳先生》获得最佳男演员奖,最佳女演员奖则被出演《伤痕》的西班牙女演员玛丽安·阿尔瓦雷斯摘取。

此次颁奖典礼是里加作为今年欧洲文化之都相关活动的收官之作,欧洲各国电影明星和知名导演齐聚里加,成为媒体关注的焦点。在上届欧洲电影奖颁奖典礼上,保罗·索伦蒂诺执导的意大利影片《绝美之城》一举获得最佳影片、最佳导演、最佳男演员和最佳剪辑4个奖项收入囊中,一炮而红。

欧洲电影奖有“欧洲奥斯卡”之称,由总部设在德国柏林的欧洲电影学会颁发,1988年在瑞典电影大师英格丽·伯格曼的倡议下创建。欧洲电影节虽然不像戛纳、柏林和威尼斯电影节那样享有世界声誉,但其评选因兼具专业深度和艺术权威而备受业界推崇。

获得系列片十佳的还有《习仲勋》、《北洋海军兴亡史》、《窃路》、《中国大运河》、《伟大的抗美援朝》、《大山》、《枪》、《手艺》(第四季)、《热爱纪录片的人们》。

同经济对接、创新成果同产业对接、创新项目同现实生产力对接、研发人员创新劳动同其利益收入对接,形成有利于出创新成果、有利于创新成果产业化的新机制。要努力在全面深化改革中走在前列,把中央通过的各项改革方案落到实处,大胆探索,勇于实践,积极试点,积累经验。要增强出口竞争力,做优做强传统优势产业,拓展对内对外开放新空间。

习近平指出,没有农业现代化,没有农村繁荣富强,没有农民安居乐业,国家现代化是不完整、不全面、不牢固的。发达地区在这方面一定要带好头、领好向,把工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展真正落到实处。做好各项工作,必须有强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力的

# “魔兽”出山火箭“淘金” 勇士“解牛”15连胜

据新华社电 火箭队13日迎回了伤愈复出的全明星大前锋霍华德,“魔兽”不负众望拿下26分和13个篮板,助火箭主场108:96击败丹佛掘金队。

由于右膝受伤,霍华德此前已缺席了火箭的11场比赛。本场他不仅拿到“两双”数据,还抢下职业生涯第10000个篮板球,不过他却并不知道自己将迎来这个里程碑。

“我之前完全不知道,我今天只是想出贡献我全部,这场比赛我打得并不完美,但足够努力,”霍华德赛后说。

霍华德的复出减轻了哈登身上的得分压力,“大胡子”此役表现全面,打出24分、10个篮板和10次助攻的“三双”数据。此外,莫泰尤纳斯状态不错,得到25分。

火箭队首节落后10分,但莫泰尤纳斯突然在第二节爆发,一人砍下15分助球队以54:48反超结束上半场。此后,霍华德发威引领主队打出一波进攻高潮,建立15分的优势,为胜利奠定了基础。

掘金队泰·劳森得到19分和12次助攻,替补达·亚瑟拿到全队最高的20分。

西部当天的一场强强对话中,全联盟第一的金州勇士队客场105:98击败达拉斯小牛队,将队史连胜纪录刷新至15场,成为NBA史上第12支在赛季开始后取得20胜2负战绩的球队。

史蒂芬·库里本场拿到全场最高的29分,克雷·汤普森贡献了25分,勇士在“水花兄弟”的带领下首节就以39:18遥遥领先,最多曾在第二节领先28分之多。小牛在下半场才开始找到状态,可无奈之前实在落后太多无力翻盘。

勇士主帅史蒂夫·科尔成为首位第一个赛季执教NBA球队获得20胜2负战绩的主教练。

其他几场比赛中,奥兰多魔术队主场100:99险胜亚特兰大老鹰队;印第安纳步行者队主场85:95不敌波特兰开拓者队;布鲁克林篮网队客场114:87轻取夏洛特黄蜂队;孟菲斯灰熊队客场120:115击败费城76人队;密尔沃基雄鹿队主场111:106力克洛杉矶快船队;萨克拉门托国王队主场90:95不敌底特律活塞队。



12月13日,网队球员德隆·威廉姆斯(右)在比赛中带球突破。(新华社)

【上接第1版②】如今,明南社区3个试点楼道已完成“亮灯”,明东社区171个楼道完成亮灯招投标工作。“亮灯工程”也正式纳入江东区2015年政府实事工程候选项目名称,一旦入选,将在全区老旧小区中持续推进。

“对于党委政府而言,城市建设的基础‘硬件’要做扎实,精细服务居民的‘软件’也得做到位。”今年以来,针对“晒衣服没有地方”、“停车位难找”、“排水系统不畅”等一个个工作“急难”,江东区尽可能寻求可操作的办法。“提高物业管理水平”、“开展‘双百双服务’专项行动”,更是直接被列入该区今年的群众路线整改落实清单,向社会公示承诺。

有“诚意”方能更“暖心”。今年江东区向居民交出了一份沉甸甸的“答卷”:全区累计向7个老旧小区设立了212个社区公共晾晒场;改造部分低洼地段配电站11个、配电分箱箱93个、电表箱140个,惠及15个社区20000余户居民;通过挖潜改造、引导错时停车、建设公共停车位,新增停车位近3200个……